4éme

Mr :Khammour.K Correction de la série n°6:Primitive((Exercice n°1 et Exercice n°2)

Exercice n°1 :

Déterminer une primitive F de f sur | :

; T continue sur ] 2+ +oo[ alors f admet une primitive F sur | Z +oo[

f(x)=_—1><‘/_ ;Q@F(x)—_—x&/u(x 1\/—4x+5

2) f(x) = COS;/_ f continue sur R*alors f admet une primitive F sur R* ; f(x) = — X cosv/x

D) ) =5

=
f(x) = — e cosvx & f(x) = u'(x) X v'(u(x)) © F(x) = vou(x) = 2sin (vx)
—1- \/_ 1+\/_ -1-V/5 -1+5
3) fx) = ? f continue sur ] : [alors f admet une primitive F sur ] ——,——

f(x) = —1_ o f(x) = ﬂ () _U0 L Rx) = —2Ju®) = —2V—2 F x+ 1

V=xZ+x+1 Nrea R Ju®)
4) f(x) = _cos?(x)+sin?(x) _ cos?(x) , sin?(x) _ 1 1 sin?(x)
cos4(x) cos*(x) T cost(x)  cost(x)  cos2(x)  cos2(x)  cosZ(x)
12 ! 1 ! ! 1 !
=(tg(0) + (t8()) x tg?(0) = (t8()) +3;x 3(t8(0) x tg?(x) = (t8(0) + (g )
& F(x) = tg(x) +-tg3(x)
5) f(x) = f continue sur R \{-1}alors f admet une primitive F sur R \{-1}
_ _ooexEx@a+x®)? 1 —oxx@a+x®)? 1 —[(1+x3 )’y _ 1 1
fCo = (1+x3)4 T a+3)*x(1+x3)2 3 X (1+x3)*x(1+x3)2 3 X (1+x3)6 S FR) = 3 % (1+x3)3
6) f(X) _ sin(x) _ —(-sin(x)) _ —(2+cos(x))/ PN F(X) _ 1

(2+cos(x))? o (2+cos(x))? o (2+cos(x))? 2+cos(x)

7) f(x) = (x+2)(Vx—1) fcontinue sur [1,+oo[ alors f admet une primitive F sur [1, +oo[

f(x):(x+2)(\/x—1):(x—1+3)(\/x—1):(\/x—l)3+3(\/x—1)

w—) 6 A1)
3

= \/_\/XT)-FS(\/XT)X

(f(x)=u’.u"eF(x) :ﬁ)

- & F(x)=2

8) f(x) = (x + 1)v/x f continue sur R*alors f admet une primitive F sur R*

f(X)=(X+1)\/§=Xx/§+\/_—2—(\/—) +\/_<:>F(x)_2(‘m + 23X

10) f(x) = x(1 +x?)?* & F(x) =

232015
w015 < (137

12) f(x) = x?sin(1 +x*) = — 2 x (=3)x?sin(1 + x*) & F(x) = —zcos (1 + x%)

3 2 3 2
_ 3x+1 _ EX(ZX+§) _ EX(2X+§) _ 2 z
13)f(x)—\/22 _JZZ —ZX—\/zzi(:)F(x)—Bx X+3X+10
X +§X+10 X +§x+10 2X X +§x+10



Exercice n°2 :

1
14x2

On pose ¢(x) = pour x € R.Soit G la primitive de ¢ sur R qui s’annule en 0

1) Montrer que G est impaire.(—G(—x))' =G'(=x) = ¢(=x) = p(x) donc —G(—x) est une
primitive de ¢ et comme - G(—x) s’annule en 0 donc - G(—x) = G(x) d’ou G(—x) = —G(x) et par
suite G est impaire .

2) a) On pose pour tout x € R* , Y(x) = G(x) + G(i). Y est dérivable sur R*

P'(x) =G"(x) + (;—21) G’ G) = @) — (i) @ (l) = _Zx xzz = 0 donc 1 est constante sur

x2 x) T 1+x2 x2 7 1+x
R*

Onay estconstante sur R* : y(x) =c = G(1) + G(1) = 2G(1) donc lim,_ ;. Y(x) = 2G(1)
b) U(t) = G(tgt) t €] —%,%[ U'(t) =(1+tg*@®))G6' (tg(®)) =1

3

3) Déterminer G(1) = G (tg G)) = ~etlim, ., p(x) = 26(1) ==

2

. T <, . . . 1 T . 1
lim, ;o G(x):E D’abord lim, .o P (x) = lim, 0 G(x) + lim, ., G (;) == etlimy G (;) =
G(0) =0

4) G'(x) = @(x) > 0sur R G est impair donc on peut I’étudier sur [0, +oo[ et le point O(0,0) est un
point de symétrie

X 0 +o0

G(x) / 2
0

lim, 4o G(x):g S Ay = % est une asymptote horizontale a Cg.(respectivement A":y = — g)
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